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MSAFETY DATA SHEETT

Product name: C L E A N  I T  A L L

1. IDENTIFICATION OF THE SUBSTANCE/ PREPARATION AND OF THE
COMPANY/ UNDERTAKING

Preparation
name

CLEAN IT ALL   REINIGUNGSTÜCHER

Classification A mixture of organic solvents, and emulsifiers diluted in water and
absorbed in non-woven synthetic wipes.

Use A non-woven wipe impregnated with multi purpose cleaning liquid
for convenient cleaning and removing of paint, adhesive, silicone,
oil and dirt from hands and surfaces.

Supplier DEN BRAVEN SEALANTS GmbH Steinabrücklerstrasse 48
2752 Wöllersdorf    AUSTRIA

 +43(0)263341399-0 FAX: +43(0)263341266

EMAIL: office@denbraven.at

Last modified November 22, 2010

2. COMPOSITION INFORMATION ON INGREDIENTS

Contains: Aqua, Petroleum Distillate, PPG-2 Methyl Ether, Isopropyl alcohol,
Dimethyl Glutarate& Dimethyl Adipate& Dimethyl Succinate,
Polysorbate 81, Sorbitan Oleate, Isotridecanolethoxylate,
Didecyldimonium Chloride, Parfum, Methylisothiazolinone &
Methylchloroisothiazolinone & Benzyl Alcohol& Propylene Glycol,

Alcohol, Tocopheryl acetate, Aloe Barbadensis Leaf Juice, 2-
Bromo-2Nitro-Propan-1,3-Diol

The above ingredients are raw material that undergo processing and dilution during the manufacturing of
the cleaning solution. Upon completion of the manufacturing process the solution does not posses the
occupational health risks associated with the exposure to undiluted substances

3. HAZARD IDENTIFICATION

Hazard Symbols The product is not regarded as hazardous to health or the
environment according to the EU legislation
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SICHERHEITSDATENBLATT

Produktname: C L E A N  I T  A L L

1. BEZEICHNUNG DES STOFFES/ DES PRÄPARATS 
UND DES UNTERNEHMENS

2. INFORMATIONEN ZUR ZUSAMMENSETZUNG DER INHALTSSTOFFE

3. GEFAHRENKENNZEICHNUNG

Präparatname

Inhalt:

Gefahrensymbole

Klassifizierung Ein Gemisch organischer Lösungsmittel und Emulgatoren, in Wasser verdünnt 
und in ungewebten synthetischen Reinigungstüchern aufgenommen.

CLEAN IT ALL REINIGUNGSTÜCHER

Wasser, Erdöldestillat, PPG-2 Methylether, Isopropylalkohol, 
Dimethylglutarat & Dimethyladipat & Dimethylsuccinat, Polysorbat 81, 
Sorbitanoleat, Isotridekanolethoxylat, Didecyldimoniumchlorid, Parfum, 
Methylisothiazolinon & Methylchlorisothiazolinon & Benzylalkohol & 
Propylenglykol, Alkohol, Tocopherylacetat, Aloe-Barbadensis-Blattsaft, 
2- Bromo-2Nitro-Propan-1,3-Diol

Das Produkt wird nicht als gesundheits- oder umweltgefährdend gemäß 
EU-Gesetzen angesehen

22. November 2010

Ein nicht gewebtes Reinigungstuch, mit Mehrzweck-Reinigungsflüssigkeit 
zur bequemen Reinigung und Entfernung von Farbe, Klebstoff, Silikon, Öl 
und Schmutz von Händen und Oberflächen getränkt.

DEN BRAVEN SEALANTS GmbH Steinabrücklerstrasse 48
2752 Wöllersdorf ÖSTERREICH
(+43(0)263341399-0 FAX: +43(0)263341266

E-MAIL: office@denbraven.at

Verwendung

Anbieter

Zuletzt geändert

Die obigen Inhaltsstoffe sind Rohstoffe, die während der Herstellung der Reinigungslösung verarbeitet 
und verdünnt werden. Bei Abschluss des Herstellungsprozesses weist die Lösung nicht die 
berufsbedingten Gesundheitsrisiken auf, die damit verbunden sind, den unverdünnten Stoffen ausgesetzt 
zu sein.
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Environmental The product is not expected to be hazardous to the environment

Contact May be irritating to the eyes and to very sensitive skin areas.

Physical and
chemical
Hazards

Considering the limited amount applied during use and the size of
the container, the risk of adverse effects is considered small.

Ingestion May be harmful if ingested.

4. FIRST AID MEASURES

Skin No specific precautions required. The product has been
dermatologicaly tested and no reaction (irritation) was
observed.

Eyes Wash under running water for at least 15 minutes. If
irritation persists consult a doctor.

Inhalation Not a likely route of exposure due to the physical nature
of the product.

Ingestion Ingestion is not considered a potential route of exposure.
In any case do NOT induce vomiting. Rinse mouth well
with water and offer some milk.

5. FIRE-FIGHTING MEASURES

Extinguishing media Use only alcohol compatible foam, dry powder, or Freons.

Unsuitable extinguishing
media

Water Spray, Incompatible foam.

Unusual firefighting hazard Not known.

Special firefighting
procedure

Not required.

Combustion products Not known.

6. ACCIDENTAL RELEASE MEASURES

Personal precaution Not applicable

Precaution to protect the
environment

See “cleanup procedure”.

Cleanup procedure No special measures are necessary for the wipes.
Dispose of in the proper method defined by local
authorities.
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Umwelt Es ist nicht zu erwarten, dass das Produkt umweltgefährdend ist.

Kontakt Kann Reizungen der Augen und sehr empfindlicher Hautbereiche 
auslösen.

Physikalische 
und chemische 
Gefahren

Unter Berücksichtigung der begrenzten Menge, die während 
der Verwendung aufgetragen wird, und der Größe des Behälters wird 
das Risiko schädlicher Auswirkungen als gering betrachtet.

Verschlucken Kann nach Verschlucken gesundheitsschädlich sein.

4. ERSTE-HILFE-MASSNAHMEN
Haut Keine besonderen Vorsichtsmaßnahmen erforderlich. 

Das Produkt wurde dermatologisch getestet, und keine 
Reaktion (Reizung) wurde beobachtet.

Augen Mindestens 15 Minuten unter fließendem Wasser ausspülen. 
Wenn die Reizung anhält, einen Arzt hinzuziehen.

Einatmen Aufgrund der physikalischen Eigenschaften des Produkts kein 
wahrscheinlicher Weg, ihm ausgesetzt zu sein.

Verschlucken Verschlucken wird nicht als möglicher Weg angesehen, 
dem Produkt ausgesetzt zu sein. Führen Sie in jedem Fall 
KEIN Erbrechen herbei. Spülen Sie den Mund gut mit Wasser 
aus und verabreichen Sie etwas Milch.

5. BRANDBEKÄMPFUNGSMASSNAHMEN
Löschmittel Nur alkoholverträglichen Schaum, Trockenpulver oder Freone 

verwenden.
Ungeeignete Löschmittel Wassersprühnebel, unverträglicher Schaum.

Ungewöhnliche 
Brandbekämpfungsgefahr

Nicht bekannt.

Spezielles 
Brandbekämpfungsverfahren

Nicht erforderlich.

Verbrennungsprodukte Nicht bekannt.

6. MASSNAHMEN GEGEN UNBEABSICHTIGTES FREISETZEN
Persönliche 
Vorsichtsmaßnahmen

Nicht erforderlich

Vorsichtsmaßnahmen 
für den Umweltschutz

Siehe „Reinigungsvorgang“.

Reinigungsvorgang Für die Reinigungstücher sind keine besonderen Maßnahmen 
notwendig. Sie sind auf die richtige, von den örtlichen Behörden 
festgelegte Weise zu entsorgen.
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7. HANDLING AND STORAGE
Handling precautions Avoid eye contact. Keep away from heat and flames.
Storage Always store in original packaging, in a dry and cool

place, under cover and in ambient temperatures,
minimum –5°C and maximum 35°C. Never expose to
direct heat or sunlight.

When not in use keep container closed.
Other information Not known.

8. EXPOSURE CONTROL AND PERSONAL PROTECTION
Exposure control Avoid eye contact.
Exposure limit for
hazardous ingredient

No exposure limit.

Personal protective equipment:

Respiratory Respiratory equipment not required.

Hand None required.

Eye None required.

Skin None required.

Industrial hygiene Exercise good industrial hygiene practice. Use in a well
ventilated area. Wash after handling, keep away from
food.

Other information Not known

9. PHYSICAL AND CHEMICAL PROPERTIES
Color According to product specification
Physical form Impregnated wipe
Odor Perfumed
pH (Liquid) 6.90 ± 0.70 (10% solution in water)
Flash point (Liquid)  109.4 F (43º C) P.M. closed cup

Vapor pressure at 20º /C
(Liquid)

23hPa

Density 1.010 ± 0.01 20º /C
Index of Refraction (Liquid) 1.3580 ± 0.003
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7. HANDHABUNG UND LAGERUNG
Vorsichtsmaßnahmen bei 
der Handhabung

Augenkontakt vermeiden. Von Hitze und Flammen fernhalten.

Lagerung Lagerung immer in Originalverpackungen, an einem trockenen 
und kühlen Ort, abgedeckt und bei Umgebungstemperaturen 
von mindestens -5 °C und höchstens 35 °C. Niemals direkter 
Wärmeeinwirkung oder Sonnenlicht aussetzen.
Bei Nichtgebrauch Behälter geschlossen halten.

Sonstige Informationen Nicht bekannt.

8. KONZENTRATIONSSTEUERUNG UND SCHUTZ VON PERSONEN
Konzentrationssteuerung Augenkontakt vermeiden.

Konzentrationsgrenze 
für gefährlichen Inhaltsstoff

Keine Konzentrationsgrenze.

Persönliche Schutzausrüstung:

Atemschutz Atemschutzausrüstung nicht erforderlich.

Hand Nicht erforderlich.

Augen Nicht erforderlich.

Haut Nicht erforderlich.

Industriehygiene Ein gutes Industriehygieneverfahren durchführen. In einem gut 
belüfteten Bereich verwenden. Nach der Handhabung waschen, 
von Lebensmitteln fernhalten.

Sonstige Informationen Nicht bekannt

9. PHYSIKALISCHE UND CHEMISCHE EIGENSCHAFTEN
Farbe Nach Produktspezifikation

Physikalische Form Getränktes Reinigungstuch

Geruch Parfümiert

pH (Flüssigkeit) 6.90 ± 0.70 (10% Lösung in Wasser)

Flammpunkt (Flüssigkeit) ≥ 109,4 F (43 °C) P.M. geschlossener Tiegel

Dampfdruck bei 20 °C 
(Flüssigkeit)

23 hPa

Dichte 1.010 ± 0.01 20 °C

Brechungsindex (Flüssigkeit) 1.3580 ± 0.003
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VOC 7.98 Volatile organic content

10. STABILITY AND REACTIVITY
Stability Stable under normal conditions. Extrapolated shelf life is

at least 36 months in the original container. Or within 12
months after opening the sealed package. Should be
Kept in room temperature with closed lid

Reactivity:

Conditions to avoid Extreme temperatures. Sources of ignition. Static
electricity.

Materials to avoid Strong oxidizing agents.

Hazardous
decomposition
products

Not known.

11. TOXICOLOGICAL INFORMATION
Possible health effects:

Skin Non irritant.

Eyes Eye contact may cause irritation.

Inhalation The product presents no appreciable hazard when used
as directed. May cause irritation of the mucous
membranes to some individuals during Prolonged use.

Ingestion Not a likely route of entry due to the nature of the product.
May cause abdominal pain, nausea, and irritation of
mucous membrane.

Other health hazard
information

Not known.

12. ENVIRONMENTAL INFORMATION
Environmental fate and distribution:

Air The wipes do not contain chemicals that harm the ozone
and do not emit noxious gases.

Water The mode of use of the wipes minimizes the effect on the
municipal sewage system.

Terrestrial Environment The used tissue should be disposed of according to local
regulations. It should not be incinerated.
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VOC 7.98 Flüchtiger organischer Inhalt

10. STABILITÄT UND REAKTIVITÄT
Stabilität Unter normalen Bedingungen stabil. Die extrapolierte Haltbarkeit 

beträgt mindestens 36 Monate im Originalbehälter. Oder bis 
zu 12 Monate nach Öffnen der versiegelten Verpackung. Sollte 
mit geschlossenem Deckel bei Raumtemperatur aufbewahrt werden.

Reaktivität:

Zu vermeidende 
Bedingungen

Extreme Temperaturen. Zündquellen. Statische 
Elektrizität.

Zu vermeidende Stoffe Starke Oxidationsmittel.

Gefährliche 
Zerfallsprodukte 

Nicht bekannt.

11. TOXIKOLOGISCHE INFORMATIONEN
Mögliche Auswirkungen auf die Gesundheit:

Haut Nicht reizauslösend.

Augen Augenkontakt kann Reizung verursachen.

Einatmen Das Produkt stellt keine wahrnehmbare Gefahr dar, wenn 
es nach Anweisung verwendet wird. Kann bei einigen Personen 
bei längerer Verwendung eine Reizung der Schleimhäute 
verursachen.

Verschlucken Aufgrund der Eigenschaften des Produkts kein wahrscheinlicher 
Eingangsweg. Kann Bauchschmerzen, Übelkeit und eine 
Reizung der Schleimhäute verursachen.

Sonstige Informationen zu 
Gesundheitsgefährdungen

Nicht bekannt.

12. UMWELTINFORMATIONEN
Umweltverhalten und Verteilung:

Luft Die Reinigungstücher enthalten keine Chemikalien, die das Ozon 
gefährden, und setzen keine gesundheitsschädlichen Gase frei.

Wasser Die Art der Verwendung der Reinigungstücher hält 
die Auswirkung auf das städtische Abwassersystem so gering wie 
möglich.

Terrestrische Umwelt Das gebrauchte Tuch sollte nach örtlichen Vorschriften entsorgt 
werden. Es sollte nicht verbrannt werden.
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Eco-toxicity Not known (the product does not contain ingredients that
are known to be toxic to marine life).

Persistence and
degradation

No information is available; however the liquid is over
90% biodegradable.

BOD & COD Not determined.
Degradation The liquid is over 90% biodegradable.
The detergents contained in this preparation comply with the biodegradability criteria as laid
down in Regulation EC/648/2004

13. WASTE DISPOSAL

Product disposal The used wipe tissue should be disposed of according to
local regulations, preferably in sealed containers. Do not
incinerate.

Package disposal Packaging should be disposed of in accordance with
regional and / or national regulations. Empty package
does not pose any special hazard.

14. TRANSPORT INFORMATION
Road & rail transport Not subject to ADR & RID regulations
Sea transport Not subject to IMDG code regulations
Air transport Not subject to ICAO/IATA regulations

15. REGULATORY INFORMATION - EC directive Classification & Labeling
Hazard Symbol No Hazard Symbol

Risk phrases: No risk phrases.

S 2 Keep out of reach of children.

S 26 In case of eye contact, immediately
flush eyes thoroughly with water. If
condition persists contact a doctor.

Safety phrases:

S 15 Keep away from heat and flame.
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Ökotoxizität Nicht bekannt (das Produkt enthält keine Inhaltsstoffe, die als 
giftig für Meereslebewesen bekannt sind).

Beständigkeit und Abbau Es sind keine Informationen verfügbar; jedoch ist die Flüssigkeit 
zu über 90 % biologisch abbaubar.

BSB & CSB Nicht bestimmt.

Abbau Die Flüssigkeit ist zu über 90 % biologisch abbaubar.

Die in diesem Präparat enthaltenen Reinigungsmittel halten die in der Vorschrift 
EG/648/2004 dargelegten Kriterien der biologischen Abbaubarkeit ein.

13. ABFALLENTSORGUNG
Produktentsorgung Das gebrauchte Reinigungstuch sollte nach örtlichen 

Vorschriften entsorgt werden, vorzugsweise in versiegelten 
Behälten. Nicht verbrennen.

Entsorgung der Verpackung Die Verpackung sollte in Übereinstimmung mit regionalen 
und / oder nationalen Vorschriften entsorgt werden. 
Die leere Verpackung stellt keine besondere Gefahr dar.

14. TRANSPORTINFORMATIONEN
Straßen- & Schienentransport Unterliegt nicht den Vorschriften ADR & RID

Seetransport Unterliegt nicht den Vorschriften des IMDG-Codes

Lufttransport Unterliegt nicht den Vorschriften ICAO/IATA

15. BEHÖRDLICHE INFORMATIONEN - EG-Richtlinie Klassifizierung & 
Kennzeichnung

Gefahrensymbol Kein Gefahrensymbol

Risikosätze: Keine Risikosätze.

Sicherheitssätze: S2 Darf nicht in die Hände von Kindern gelangen.

S 26 Bei Berührung mit den Augen sofort 
gründlich mit Wasser abspülen. Wenn 
der Zustand anhält, einen Arzt aufsuchen.

S 15 Von Hitze und Flammen fernhalten.
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16. OTHER INFORMATION
All the information supplied in this data sheet is based on the current knowledge
available to SYCAMORE at the time of revision, and is offered in good faith. For
further information or clarification of data and any relevant information available on
the product and the safety of handling it, please contact SYCAMORE directly.
However, we make no warranty of merchantability or any other warranty, express or
implied, with respect to such information, and we assume no liability resulting from its
use. Users should make their own investigations to determine the suitability of the
information for their particular purposes. In no way shall SYCAMORE be liable for
any claims, losses, or damages of any third party or for lost profits or any special,
indirect, incidental, consequential or exemplary damages, howsoever arising, even if
the company has been advised of the possibility of such damages.
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16. SONSTIGE INFORMATIONEN
Alle in diesem Datenblatt gegebenen Informationen basieren auf dem aktuellen Wissensstand, 
der DEN BRAVEN zum Zeitpunkt der Überarbeitung zur Verfügung steht, und werden in gutem 
Glauben angeboten. Um weitere Informationen oder Klarstellungen von Daten und allen 
einschlägigen Informationen zu erhalten, die über das Produkt und die Sicherheit seiner 
Handhabung verfügbar sind, wenden Sie sich bitte direkt an DEN BRAVEN. Wir leisten jedoch 
keine Garantie der allgemeinen Gebrauchstauglichkeit oder jegliche andere ausdrückliche 
oder stillschweigende Garantie in Bezug auf diese Informationen, und wir übernehmen keine 
Haftung aufgrund ihrer Verwendung. Die Benutzer sollten ihre eigenen Untersuchungen 
durchführen, um die Eignung der Informationen für ihre jeweiligen Zwecke zu bestimmen. 
In keinem Fall ist DEN BRAVEN haftbar für Ansprüche, Verluste oder Schäden von Dritten oder 
für entgangene Gewinne oder besondere, indirekte, zufällige, Folge- oder verschärfte Schäden, 
wie immer sie auch entstanden sind, auch wenn das Unternehmen über die Möglichkeit solcher 
Schäden informiert wurde.


